

Находкинский рабочий



11 ИЮНЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 107-108 (8238-8239)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ГИМН СЕМЬЕ

ЯРОСТНО протестуя против всех и всяческих культов, оставляю право на существование лишь одному — культуре семьи. Всем на свете флагам и вымпелам предпочитают разноцветные флаги детских пеленок, гордо реющих над балконами. Ибо какая же это семья, если в ней не смеется и не плачет малыш? Мальчик или девочка — все едино.

Какие бы ни веяли ветра, семья стоит. И здравомыслие Организации Объединенных Наций, объявившей год Годом семьи, дарит надежду на то, что мир не свихнется окончательно, шараясь от одной авантюры к другой.

Во многих городах страны проходят праздники, которые так и называют — День семьи. Но не только в этот день, и в нашем городе тоже, осуществляются социальные программы в поддержку семьи. Жаль только, что эпитет таких семей — «малоимущие». Потому что, по большому счету, любая провинциальная семья — малоимущая. Она обделена элементарным: налаженным бытом, возможностью выбора формы своего существования и главное, что составляет национальное достоинство любой страны, — возможностью иметь много свободного времени. Для общения. Для духовного развития. Для путешествий, в конце концов, по всему миру. Всем вместе.

Но это — следствие политики, проводимой государством. Именно она, эта пресловутая государственная политика, загоняющая нас всех и наши семьи в налоговый тупик, делает из женщины, хранительницы домашнего очага, женщину — вонительницу. Отбить мужа у «зеленого змия», отбить в промежутках между работой свои дитя от дурной компании, сохранить, сберечь, выстоять. Отстоять семью. Потому как, что бы там ни говорили, все у нас оттуда, из семьи.

Помню пышный букет багульника, расцветающий в февральскую стужу на окне; традиционный подарок отца маминую дату рождения. И семейные походы «на природу». И счастливые дни праздников, что проводили вместе. Каждая семья может похвалиться своими собственными традициями, которые подхватывают уже следующие поколения. Неважно, какие они, эти традиции, важно, что семья стоит.

Скажите: пето-перепето я об очаге семейном, и о тех радостях, что несет он с собой. И нет тут ничего нового, и никакого открытия. Не спойю. Просто вспоминаю гениального Шекспира: «Все то же солнце ходит над мной. Но и оно не блещет новизной».

Наталья ХОМЕНКО.

Завтра—День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации

● Фонд «Милосердие»

ПЕРВЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ

СОСТОЯЛОСЬ заседание оргкомитета по распределению средств, поступивших на счет фонда «Милосердие» в ходе благотворительного марафона «Шаг навстречу».

УЧАСТИЕ в этой гуманной акции приняла 91 организация. На вторник, седьмое июня, фонд насчитывал реальных 220 миллионов рублей и 10 тысяч американских долларов. Это без учета средств, которые пришли в фонд в виде товаров, услуг и заявленных денег, но еще не перечисленных. Сбор средств продолжается, а инициатор организации оргкомитет решил распределить следующим образом:

На создание реабилитационного центра для несовершеннолетних детей отпустить 80 миллионов рублей.

После отработки вопросов по организации рабочих мест для инвалидов и обучению их профессии выделить требующуюся на эти цели сумму в полном объеме.

На лечение детей-инвалидов в различных медицинских центрах страны отпущено пока 20 миллионов рублей.

Поступило предложение создать пункт проката передвижных средств для инвалидов (колясок, костылей и т. д.).

На создание отделения ожогового центра в Находке, малого детского дома, реконструкцию второй очереди дома престарелых средства будут отпущены после разработки смет расходов.

Ожоговому центру им. Кати Сяркиной передано 5 млн, фонду спасения детей «Долг» — 10 млн, на лечение пенсионеров и инвалидов в профилактории «Меркурий» — 5 млн. Остальные деньги оставлены в резерве.

Оргкомитет решил собираться еженедельно и выделение финансов производить по мере отработки проектов и готовности соответствующих смет расходов.

Л. МАЛЬКОВА.

● Срочно в номер!

Шоковая терапия железнодорожников

РЕШЕНИЕ руководства Владивостокского отделения Дальневосточной железной дороги об отмене движения некоторых пригородных электропоездов во Владивостоке, Уссурийске и в Находке больно ударило по населению, особенно по многочисленным дачникам и огородникам в самый разгар посевных работ. Во все администрации края и редакции газет мгновенно полетели тысячи жалоб, в том числе и в редакцию «НР». Беспредельное возмущение вызвало это беспрецедентное решение руководства ДВЖД, еще раз доказавшее наплевательское отношение к собственным гражданам, особенно маломужички, не имеющим другого транспорта, кроме общественного.

Администрация местного самоуправления Находки приняла по этому поводу срочные меры для решения вопроса. Глава местного самоуправления Виктор Гнездилов немедленно встретился с начальником Владивостокского отделения дороги, и эта встреча дала положительный результат: движение дополнительных электричек в выходные дни возобновлено.

Электропоезда № 6731 «Партизанск-Крабовая», № 6732 «Крабовая-Партизанск» и № 6738 «Лозовый-Находка» пойдут снова по прежнему расписанию. А электропоезд «Тихоокеанская-Владивосток» будет делать остановки на 151-м и 152-м км.

Пресс-служба администрации.

ДОВЕДЕНЫ ДО ОТЧАЯНИЯ

ОБРАЩЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ХРУСТАЛЬНЕНСКОЙ ОЛОВОДОБЫВАЮЩЕЙ КОМПАНИИ КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ПРИМОРСКОГО КРАЯ.

Мы, трудящиеся Хрустальненской оловодобывающей компании, доведены до отчаяния политикой правительства, направленной на разрушение одного из старейших и крупнейших предприятий оловянной отрасли страны. Мы желаем и можем трудиться, боремся за выживание, используя буквально все внутренние и внешние возможности. Однако, по глубокому нашему убеждению, правительство делает все, чтобы наше предприятие удушить.

На его удушение направлены система налогообложения, грабительские банковские кредиты, непомерно высокие железнодорожные и авиаци-

онные перевозки, тарифы на электроэнергию. С этим мириться нельзя. Почему трудящиеся нашего коллектива, да и всего Приморья, должны быть вальщиками безразличной экономической политики правительства? Остановка нашего предприятия в условиях Кавалеровского района оставит десятки тысяч людей без средств к существованию, что равносильно их физическому уничтожению.

Правительство считает нормой не выполнять свои обязательства. Так, практически

Обращение принято на собраниях трудовых коллективов Хрустальненской оловодобывающей компании.

не выполняются постановления № 1001, Закон «О северах».

Нами исчерпаны все возможности для того, чтобы правительство повернулось к нам лицом: бастовали, проводили митинги, направляли в его адрес письма, просьбы, обращения. Положительной реакции нет.

Правительство не желает решать наши проблемы. Мы сделали вывод, что правительство и президент от нас отказались, тогда и мы должны отказаться от них, создать свою республику со своим правительством. Другого пути выживания нет.

Поэтому предлагаем провести в крае референдум о создании Республики в составе России и призываем всех жителей Приморья поддержать данное обращение.

● Сотрудничество

С высоты виднее

8 июня в Находке побывала большая делегация президентов ведущих компаний Республики Корея.

На вертолетах они осмотрели территорию, переданную АК СЭЗ «Находка» под строительство технопарка, и Восточный порт. Во время переговоров во Владивостоке и Находке обсуждались первоочередные проблемы, связанные с освоением выделенных под промышленное освоение 330 гектаров земли неподалеку от Находки. В течение июня административный комитет передаст южнокорейским партнерам все документы, необходимые для заключения контракта на строительство технопарка.

Н. ВОТЧАЛ.

2 МИЛОСЕРДИЕ. «ЕВОДЕКА» — НОВАЯ КНИГА РАССКАЗОВ П. КОТЕНКО.

3 ГОСТЬ РЕДАКЦИИ — БИЗНЕСМЕН ИЗ ЯПОНИИ САТО ХИСАЭСИ.

КВЕСТОПНЯ В НОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: У КАЖДОГО СВОИ КРЕСТ. ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

События, факты Меняется Портовая

Градостроительный совет одобрил предложенную ассоциацией архитекторов проработку застройки территории, прилегающей к улице Портовой. Предполагается произвести реконструкцию существующих зданий и строительство новых. Одно из таких — административное здание Трансфлота, к работе над проектом которого уже приступили специалисты.

Именно на этот раз удалось приблизиться к оптимальной модели проектирования, когда над решением градостроительной проблемы проектировщики работают в тесном взаимодействии со всеми службами города.

Задержка с зарплатой

Впервые за последние несколько лет на заводе крупнопанельного домостроения произошла задержка с выплатой заработной платы. И хотя для коллективов многих других находкинских предприятий такое положение стало привычным, для заводчан это — чрезвычайное положение.

Как считают заводские специалисты, политика, проводимая правительством, целенаправленно загоняет производителя в тупик. Приходится предпринимать героические усилия, направленные на то, чтобы выжить.

МЖК еще живет

Из командировки в Москву, где он участвовал в работе Союза МЖК России, вернулся заместитель директора МЖК Находки по социальным вопросам, бывший комиссар штаба стройки, Сергей Гриценко.

Он привез ответ на главный вопрос: выделены ли централизованно средства на строительство объектов МЖК в нашем городе. Ответ оказался положительным, но предстоит большая работа по отысканию этих средств, затерявшихся по пути к адресату.

Н. ПАВЛОВА.

Понедельник - выходной

13 июня на всей территории России — выходной день.

Понедельник объявлен нерабочим днем в связи с тем, что воскресенье, 12 июня, совпало с празднованием очередной годовщины принятия Декларации о государственном суверенитете России. Так что горожане могут смело планировать личные дела на три предстоящих дня.

Милосердие

ХОТЕТЬ ЛУЧШЕГО — НЕ ВРЕДНО, БЛИЖНЕГО ОБИДЕТЬ — ГРЕХ

ДЕТЯМ с отклонением в умственном развитии требуются, как известно, особые условия для жизни и обучения. И дело не только в необходимости специальной подготовки педагогов и воспитателей, особых душевных качеств всего персонала. Образовательный процесс, и отдых 180 ребят из коррекционного детского дома-интерната происходит в комнатах, где они живут. Желательно, чтобы их там было немного. Но до недавних пор меньше 10-12 разместить не было возможности. Поэтому, когда общежитие № 4 по улице Горького, 10, перешло в муниципальную собственность, городская администрация приняла решение передать его в ведение дома-интерната. И можно было бы только порадоваться за воспитанников и воспитателей, если бы не одно «но». В здании, поменявшем хозяина, проживают тринадцать семей работников порта. Своих новых соседей они восприняли без восторга, о чем и написали нам в редакцию.

РАБОТНИКИ коррекционного детского дома-интерната тоже больших симпатий к обитателям общежития не питают. Слишком уж трудно прошло переселение ребятшек на третий этаж, до сих пор не удается уговорить семью перебраться со второго этажа на первый, чтобы хоть как-то обособить воспитанников. Более того, обитатели комнаты умудрились самовольно захватывать освобождающиеся соседние. От одной ключ пришлось разыскивать чуть ли не месяц — портовники ни в какую не признавались, кому его отдал прежний хозяин.

Нежелание людей покидать обжитые стены и стремление расширить свое жизненное пространство понять можно. Проклявшись в общежитских комнатах по 4-5 лет, жили надеждой, что когда-нибудь получат свои отдельные квадратные метры. Но в нынешние времена

строительство портом домов сократилось, и администрация, несмотря на подписанное соглашение с предприятием, прямо сейчас переселить семейных не может — некуда. Переселяться на первый этаж тоже никому не хочется. Там холодной, а во многих семьях маленькие дети, есть опасение, что чаще станут болеть. Но и терпеть соседство интернатских ребятшек людям тоже нелегко — появляются у взрослых, здоровых жильцов к ним претензии. В туалет де-ребятя якобы, неаккуратно ходит, и по коридорам бегают. Словом, неприятнейшее соседство.

Нет, ни В. Кондратенко, ни Н. Петрова, да и все другие, подписавшие письмо-жалобу в редакцию, самих пацанов ни в чем не винят. А вот с руководством детдома-интерната конфликтуют, не желая уступать ни пяди занятой жилплощади. При-

чины людского упрямства и нервозности в поведении ясны — а вдруг да обратит администрация города внимание на сложившуюся в общежитии взаимную неприязненность двух заинтересованных сторон. Глядишь, и побыстрее получишь должную квартиру.

Но, повторимся, увы, нет на сегодняшний день у города свободного фонда, чтобы разом развести недружелюбных соседей по разным сторонам. Однако страдают от сложившейся ситуации прежде всего воспитанники, ибо даже со своим уровнем развития улавливают накаленную психологическую атмосферу. Нервничают, отвлекаются от своего непосредственного дела на драгги воспитатели. А ведь им еще силы и терпение нужны для общения с подопечными.

Наш народ никогда не обижал сырых, убогих или таких вот, обделенных здоровьем людей. Наоборот, почитали за честь приютить, обогреть, дать кров и хлеб обиженным судьбой. Неужели в погоне за личным благополучием мы из нас напрочь растерли эту святую духовность? Не по-божески получаемся, живем, забыли, что от беды и нездоровья никто не застрахован. И обитатели общежития в том числе. В таком случае не помешало бы им научиться терпимости и сдержанности в поведении по отношению к своим новым соседям.

Р. НИКУЛИНА.

Для вас, книголюбцы

«Еводека»

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ первая книга рассказов Полины Котенок, которая вышла недавно во Владивостоке и поступила в продажу. Ее можно купить и в Находке в киосках «Информпечати».

Первые отклики о новой книге положительные. Она пользуется спросом у книголюбцев. Да оно и понятно. Автор пишет о том, что хорошо знает, о тех, с кем пришлось встречаться на своем жизненном пути. Вот и «Еводека» — это повествование о деревенской женщине — врачевательнице, которая помогает людям, лечит их от болезней и недугов. Бабка Елена поистине творила чудо. Но у нее, одаренной и добродетельной, были соперницы и завистники, недоброжелатели и силы темные... Впрочем, об этом и многом другом узнаете, прочитав рассказ.

Очень тепло и задушевно написаны рассказы-миниатюры. Это «Братец Васятка», «Анисья», «Соседушка», «Маленькая мама», «Алена-гулена» и другие. Они заставляют задуматься каждого из нас о том, что самое ценное в жизни — творить добро, дарить людям радость, а зло — это беда всех...

ОБ АВТОРЕ: Полина Котенок живет в Партизанске. В Приморье приехала из Сибири в семидесятых годах. Трудиться начала в 16 лет. Была разнорабочей, стрелочницей, путевой рабочей, позже — завклубом. За это время закончила 11 классов. И потом — театральное отделение Московского университета искусств. Печаталась в краевых газетах, журналах. Сейчас она готовит к изданию новую книгу.

И. ШИМАНСКИЙ.

На отдых — в «Меркурий»

ТРИДЦАТЬ детей принял санаторий-профилакторий «Меркурий» на отдых и лечение по путевкам, закупленным городским управлением народного образования.

В группу отдыхающих вошли ребята из многодетных семей, а также имеющие хронические заболевания легких, желудочно-кишечного тракта, сколиоз. При этом шесть человек (пятеро из многодетных семей и один из семьи инвалидов) получают курс оздоровления бесплатно, родители остальных уплатили по 60 тысяч каждый. Цена сравнительно невелика, если учесть, что составляет всего 10 процентов от общей стоимости путевки. Разницу между льготой и настоящей ценой возместило управление народного образования, перечислив на счет «Меркурия» 18 миллионов рублей.

Н. РАЙКИНА.

Резонанс: точка зрения специалиста

КУСАЕТ ПЕС, А НАКАЗЫВАЮТ ХОЗЯИНА

ПУБЛИКАЦИИ в газете «Находкинский рабочий», жалобы и письма в администрацию города, в центр санэпиднадзора указывают, что в городе обострилась проблема содержания домашних животных. Высказываются различные точки зрения, причем иногда совершенно противоположные.

Одни требуют очистить город от бродячих собак, которые стадами бегают по улицам, и наводят ужас на жителей, высказываются мнения, что пора бы власть применить к владельцам домашних собак и кошек, загадывших все газоны, дворы, детские площадки. Собак выгуливают без намордников, без поводков, и очень часто прохожие оказываются искусаемыми этими «друзьями» человека. Другие предлагают обратиться к опыту цивилизованных стран — создать приют для потерявшихся животных, чье содержание осуществлялось бы частными пожертвованиями, а хозяев собак и кошек, которые совершенно не заботятся о безопасности и удобстве других людей, приучать к культуре поведения.

Вероятно, правы по своему и те, и другие, а истина где-то посередине.

Конечно, никто не спорит, что из всех животных к собаке у человека особое отношение, она друг человека, бескорыстно любит своего хозяина и дает ему немало положительных эмоций. Но надо согласиться, что при определенных обстоятельствах собака является угрозой здоровью и даже жизни человека. Статистические данные показывают, что в течение последних лет в Находке и в крае регистрируется неуклонный рост заболеваний, причиняемых этими «друзьями» человека. Так, в 1993 году в травмпункт Находки обратился 731 пострадавший от укусов собак, за 4 месяца 1994 г. — уже 195 человек,

Высока заболеваемость дерматомикозами: в прошлом году заболел 131 человек, в течение четырех месяцев нынешнего — 31.

В настоящее время в крае сложилась чрезвычайная ситуация по бешенству. В городе Лесозаводске от домашней собаки заразился бешенством мужчина 22 лет. Заболевание закончилось смертельным исходом. Многие годы эта инфекция у человека не регистрировалась и появление ее указывает, что правила содержания собак и кошек никак не выполняются, что бродячие собаки это — не безобидные дворняги, а опасные звери. И справиться с ними могут только специализированные, хорошо оснащенные бригады. Жители города, которые познакомились с опытом цивилизованных стран, вероятно, смогли увидеть только одну сторону проблемы и не поняли или не захотели понять, что, когда есть угроза жизни человека,

тогда защищают его. При этом в цивилизованных странах это проводится оперативно и жестко: везде имеются службы по отлову бродячих животных, а владельцы строго выполняют правила их содержания.

У нас же в городе в настоящее время нет службы, способной справиться с проблемой бродячих животных.

При решении проблемы необходимо учитывать мнение всех сторон. Одноверно с созданием бригады по отлову бродячих животных, оборудовать волтеры для содержания отловленных животных. Никто не будет против, если найдутся спонсоры и энтузиасты и в городе будет оборудован приют для бездомных животных. Владельцы собак и кошек, наконец, вспомнят, что они живут в обществе и не будут игнорировать интересы окружающих. А безответственных лиц государственность будет привлекать к ответственности по закону. При выполнении этих немногих мероприятий наш город приблизится к уровню цивилизованных стран, а собаки и кошки перестанут быть причинами бед, а будут источниками радости.

Н. ТРАЧУК,
главный государственный санитарный врач
г. Находки.

Поправка

В номере от 24.05.94 г. на первой полосе под рубрикой «События, факты» в информации «Хозяйский подход» допущены неточности.

Встроенно-пристроенное здание МЖК не передано компании «Квинта Ко Лтд», учредителями которой являются А. Ходырев, В. Ходырев и Л. Карташова, а выкуплено ею у федерации профсоюзов Приморского края.

В свою очередь ТОО «Хозрасчетная строительная организация», одним из учредителей которого является Виктор Ходырев, выкупило это здание у «Квинты». В настоящее время в штате ХСО состоит 57 человек.

Редакция приносит извинения.

● Гость редакции

НАШ ЧЕЛОВЕК В ЯПОНИИ

ЭТА ВСТРЕЧА вряд ли имеет шанс на тот читательский успех, который получила бы беседа с очень популярным у нас человеком... Скромный, если не сказать, бедный, рассказ-интервью о человеке, который, хорошо говоря на русском языке, все же не обладает полным запасом «великого и могучего». Мой собеседник — японец из города Нагано префектуры Ниигата Сато Хисаёси — бизнесмен. И потому он сейчас в Находке...

«О, Запад есть Запад, Восток есть Восток, и с места они не сойдут». Киплинг сказал эти слова в 1889 году, дав своеобразное поэтическое определение жесткого занавеса между европейской и восточной культурами. И кому, как ни нам, так недавно приподнявшим его, внять это? Но каждый человек неповторим, а встреча с ним — это дар всем нам. И вот — неторопливое, основательное и чуть грустное повествование о себе моего японского собеседника.

— Я родился в небогатой японской семье в Токио. Пятьдесят четыре года назад. Был одним ребенком у родителей, которые занимались семейным бизнесом. Тяжелым, но приносящим немного дохода. Мама шила и вышивала кимоно, а отец ими торговал. Япония жила тогда очень трудно, бедно. Послевоенные годы моей страны можно сравнить с вашей сегодняшней Россией...

Логика повествования далеко не всегда соответствует хронологии и вовсе не обязательно согласуется с общепринятыми историческими схемами. Поэтому в рассказе Сато Хисаёси я должна сделать краткую остановку в 1957 году. Именно тогда...

— Я поступил в Токийский университет на факультет русской филологии. Почему именно на эту специальность? Во-первых, из детства запомнились русские песни, которые часто звучали по национальному радио, исполнялись в компаниях. К примеру, «Ямщик, не гони лошадей...» (Н. М. — Немного картаво, но с выражением и музыкально правильно исполняет начальные строфы произведения). Во-вторых, в эти годы очень популярны были у нас коммунистические идеи. Меня, молодого, это заинтересовало. Но коммунизм ведь шел из России, поэтому и появилось желание выучить ваш язык, узнать вашу культуру. Позднее интерес к партии пропал, но в Россию я влюбился.

— Как пригодился бы Вам русский язык, не имея Вы, как раньше, возможности приехать в Находку для бизнеса?

— Он мне очень помог. Но сначала о другом. После университета почти все мои однокурсники остались кто в науке, при

факультете, кто в журналистике — газетах, телевидении — и издательстве. Я сначала работал на киностудии, потом — в театре. Затем только ушел в бизнес. Правда, кажется, не совсем состоялся как бизнесмен. Интересно вот что. Отец, когда я закончил университет и женился, сделал мне подарок — небольшой клочок земли — 100 квадратных метров в Токио. А я, хотя и не потерял его, но и не прирастил.

— С чего начинался Ваш бизнес? И что он представляет сегодня, мистер Сато?

— Я около десяти лет работал в совместном японско-корейском предприятии, покупающем лес в России. И отправлял его в Южную Корею из Находки.

— ?!

— Да, да. Вот где мне очень пригодился мой знания языка. С изменением экономических, политических и других условий моя компания разорилась, но я лично скопил небольшую капитал и построил гостиницу. Но не в Токио, где шумно, солнечно, а в Нагано. Там — горы. Спокойно. Совсем рядом природа — национальный парк с горячими целебными источниками. И много туристов. Правда русских туристов мало. Но моя гостиница называется «Самовар».

— Почему? Как наш русский самовар покорил Японию?

— Я уже говорил, что люблю Россию. И вот ее колорит — самовары, матрешки, русская вода — я сознательно поддерживаю в своей гостинице. Японским туристам это тоже нравится.

— Сато, что Вас привлекает в Находку сейчас?

— Я хотел было создать здесь совместное предприятие, но пока не уверен, что для этого есть все условия. Сейчас я больше заинтересован сотрудничать с Сибирью — Новосибирском, Кемерово. Открываю новое направление в своем бизнесе — выставочное дело. Привезу туда образцы продукции фирм, желающих выйти на российский рынок. Как сделали уже крупные японские компании. Здесь уже у меня есть друзья, которые очень мне помогают в освоении вашего рынка. К тому же, я хотел бы издать в Находке или Владивостоке мой русско-

японский разговорник. У себя дома я издал в прошлом году японско-русский. Тиражом десять тысяч экземпляров. И он был весь раскуплен. Я очень хочу, чтобы наши народы дружили и помогали друг другу.

— Что Вы уже можете сказать о наших бизнесменах?

— Я пока не очень доволен знанием мирового рынка, деловой этики наших предпринимателей. Некоторые из встречающихся мне были просто нечестными, непорядочными. Но, я уверен, пройдет время, и Россия поймет: чтобы сотрудничать с цивилизованным рынком, нужно быть на уровне.

...Да, сегодняшняя боль многих из нас — это экстракт недоумения, непонимания и униженности. Кто-то унижен тем, что нас, в общем-то, обирают развитые страны — США, Япония, европейские государства. Кто-то — незнанием законов капиталистического мира и требованиями подать все сейчас и немедленно. Но так или иначе задеты какие-то глубинные струны русской души, и порожденные ими звуки, при всем желании, не назвать радостными. А мой собеседник говорит о другом.

— Вы придете к тем же законам экономики, рынка, что и мы. И не нужно изобретать велосипед. Дело в том, что, покупая в России сырье, я грущу. Ваша страна очень богата, вы только не умеете распоряжаться своими богатствами. В Японии тоже есть некоторые запасы леса, полезных ископаемых, других природных богатств. Однако мы покупаем сырье у других государств, не трогая свое. Свое — тратить нельзя, надо заботиться о последующих поколениях. У вас этого пока не понимаем.

— Извините, я понимаю, понимают мои друзья, коллеги и т. д. ...

— Надо, чтобы это знал весь народ, правительство. Нужно любить себя и сохранять достоинство.

...БОЛЬШИЕ СКАЧКИ в социальном развитии не могут быть заданы извне. Но есть очень надежный и очень эффективный путь, на который рано или поздно должен стать каждый народ, и помощь в таком становлении — благородный долг других народов. Это путь просвещения, в самом широком смысле этого слова. Экспансия разума и гуманизма — единственная из всех нравственно возможная.

Так вот, когда мы оправимся от бед, когда уверенно войдем в цивилизованный мир, когда пристально начнем изучать свою и другие культуры, тогда непременно, наверное, издадут у нас и перенададут в Японии романы Сато Хисаёси — как образцы искреннего стремления понять душу другого народа.

— Как было у нас при социализме?

— Дело не в социализме и не в капитализме. Это только средства, чтобы человек жил хорошо. Чтобы в России было не 43 симфонических оркестра (а может, уже меньше?), а 1200, как в Америке. И чтобы в Находке, наконец, появился свой театр (в Нагано, а городок меньше вашего, их пять. В том числе — русский драматический). И чтобы люди на концерты и спектакли ходили ноты и тексты сверять.

— И все-таки, Вам близились идеи коммунизма...

— Коммунизм погибает. Но радоваться особенно нечему. Идея общества, в котором каждый трудится на благо всех, куда более возвышенная, чем социальная модель, в которой каждый трудится только для себя. Другое дело, что коммунизм нигде не работает. Но его поражение — это духовная потеря, которая доказывает несовершенство человеческой природы. В том числе — и моей. Я знаю цену деньгам, и знаю, что они определяют многое...

— Вы верите в Бога? Или для Вас вечных тем не существует?

— Нет. Я не верю ни в какого Бога. Может быть, сказался материализм Маркса (Н. М. — Смеется.) Но в храмы ходить люблю... Я верю, что после смерти, может быть, стану деревом или камнем в одном из японских садов. Потому часто бываю наедине с природой.

До предела насыщенный процесс открытия и узнавания мира. И не всегда гладко. Вернее, гладко-то этот процесс не бывает никогда. Вот и сейчас мне кажется, что не все в моей жизни было так, как должно было бы быть. А как? Я не знаю. Я стараюсь понять вас, русских. Ваш характер, ваши души, Немного, очень немного мне уже открылось. Но...

— Кого Вы любите из русских писателей?

— Пушкина, Чехова, Толстого... А Вы знаете, у меня тоже есть романы. Один написанный — об истории Японии. Второй — уже в голове. Возможно, в нем будет чуть-чуть русской души. Я хотел бы вам помогать экономически, взамен же взять самое лучшее от русского национального характера.

● Культура

Выставка юных талантов

НЕМАЛО различных выставок проводится в краеведческой детской библиотеке № 10. Но эта — особенная. Свои поделки представили ребята из детского клуба «Спутник», который находится в этом же микрорайоне (ул. Юбилейная). Клубу уже 20 лет. В кружках занимается более 180 ребят. Младшие мастерят роботов, модели парусников, машин, ракет под руководством Л. Илюшкиной. Вязанию учат Т. Машенко и З. Глухманюк, макраме — В. Кузьмина.

— Девушки-старшеклассницы пошили такие красивые платья, костюмы, что хоть сейчас на выставку моделей. Этому искусству обучает молодой специалист И. Буякина.

Элла Пешкова, Наташа Исаева и Настя Тоникян на выпускном вечере будут, наверное, самыми элегантными — так хороши считые ими наряды. Маленькая улыбчивая Ту Тхи-Хонг — дочь вьетнамского консула (ребята зовут ее Аней), быстро освоила технику вязания. Занятие это ей очень по душе. Говорит, что, когда вернется во Вьетнам, откроет школу вязания.

Макет храма Василия Блаженного — точная копия настоящего. Радуют глаз блестящие разноцветные купола — это творение рук Саши Аверьянова, Вовы Жданова, Саши Макарова, Олега Ким.

В клубе ребята не только мастерят различные поделки, но и вместе отдыхают, развлекаются — проводят КВНы, игры... Поэтому неудивительно, что не расстаются со «Спутником» до самого окончания школы. Пожелаем же кружковцам творческих успехов, а тем, кто пожелает познакомиться с их работами, приглашаем в краеведческую библиотеку, которая находится по адресу: ул. Юбилейная, 8 (открыта с 11 до 19, выходной — суббота). А. МЕДВЕДЕВА.

● Экология и мы

Как самочувствие, бухта?

В МАЕ экологический отряд АО «Дальморгеология» провел исследования в отдельно взятой части акватории бухты (у морвокзала). После проведенной работы сравнили новые данные с полученными в 1990-м году и выяснили, как изменилась степень концентрации различных загрязняющих веществ в морской воде и донных грунтах. Так, по нефтепродуктам за эти годы содержание увеличилось с 1,5 до 16 ПДК (предельно допустимая концентрация), по фенолам — с 2 до 7 ПДК, по металлам превышения нет, а вот по СПАВ (синтетическим поверхностно-активным веществам) произошло уменьшение с 9,5 до 1,1 ПДК.

Донные осадки, в отличие от гидросферы, являются более консервативной средой, характеризуются обстановкой многолетнего накопления тех или иных компонентов. Практически тот же уровень содержания в морском иле отмечается по железу, никелю, кобальту, хрому, цинку. Однако произошел рост по кадмию в 5-9 раз, свинцу — до 1,5 раз, нефтепродуктам — в 3,4 раза. Как и ранее, и в воде, и в осадках отмечаются пестициды.

Как видим, общая загрязненность бухты увеличивается. Особенно настораживает резкое повышение содержания нефтепродуктов, что является следствием порочной практики очистки топливных танков судов и сбросов их в ночное время в бухту.

Хочу напомнить еще раз (об этом «НР» писал не единожды), что вредные вещества, о которых шла речь, накапливаются в рыбе, моллюсках в гораздо большей степени, чем их содержится в воде.

Ю. НАУМОВ, главный эколог АО «Дальморгеология», эксперт Российско-экологического союза.

Сколько стоит проезд?

У ДАЧНИКОВ, пользующихся услугами автобуса сто одиннадцатого маршрута, частенько возникает вопрос о стоимости проезда от остановки «Заводская» до «Пади Березовой», «Зеленой Дубравы» и т. д.

Чтобы развеять сомнения горожан по данному вопросу, мы заинтересовались тарифами проезда в центральной диспетчерской автопредприятия. По их информации, поездка от «Заводской» до конечной остановки «Дачи» горожанам обойдется в 290 рублей, до «Пади Березовой» и «Зеленой Дубравы» — в 280 целковых. Кстати, остановки «Свалка» в маршрутных картах водителей нет. Р. ЛЕОНИДОВА.

С гостем беседовала Наталья МИКИТИНА.

Городи Горожане



ВЧЕРА • СЕГОДНЯ • ЗАВТРА

Читайте в выпуске:

- ВЫ НАМ ПИСАЛИ...
- ТОРГОВЛЯ И МЫ.
- СЛУЖБА СЕРВИСА.
- СТРОКИ ПО ТЕЛЕФОНУ.
- НОВЫЕ ИМЕНА.
- ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ.
- ПО ЗАДАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ.
- ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

И РАДОСТЬ, И ОТЧАЯНИЕ

ЭПИСТОЛЯРНЫЙ ЖАНР скоро, по всей вероятности, почует в бозе. Прогноз этот касается многих периодических изданий. Причин тому много. «НР» же от писем своих читателей не отказывается, представляя большинству — наиболее значимому — свои страницы.

В ГЛУХОМ мире редакционной почты преобладают жалобы: жадные ноты уже не преобладают, хотя, конечно, жить не стало веселее. По-видимому, просто наступает привыкание к у человека, по утверждению Максима Горького, это свойство развито очень сильно.

В последнее время все чаще делится люди тем, что особенно волнует, откликаются на чужую боль, одиночество, трудную ситуацию.

С удовольствием цитирую письмо Галины (фамилия не указана, а адрес — полностью):

«НР» часто пишет о пожилых одиноких людях. А у нас другая проблема — нет бабушки, а в семье две девочки — 14 и 7 лет. Может, откликнется пожилая женщина, согласная поселиться у нас. Конечно, предварительно нужно все согласовать. Дети у меня хорошие, баловать их было некому. Квартира 3-комнатная. Нашей бабушке выделили отдельную комнату. Все удобства есть. Уважение к пожилым людям у нас, как говорится, в крови. Убеждена — в каждой семье должен быть человек старшего поколения, который и подскажет, и утешит, и сам доброе слово услышит. Будем ждать нашу бабушку — хорошую, добрую. Или письмо от нее (адрес в редакции). Галина».

ЛЮБОЕ проявление человечности, забота, внимательность побуждают находкинец в ответ выразить благодарность, чувство признательности. Так, немало лестных эпитетов адресовала Н. Зверева в адрес своего лечащего врача из второй поликлиники порта Находка Н. Воронюк.

Т. Коваленко, Р. Сычева, Л. Егорова (всего 10 подписей) поделились в своем письме с радостью, которую подарили им в библиотеке № 5 (Находкинский проспект, 22). Сотрудники этого очага культуры не только приветливы и доброжелательны в общении, но и стараются по возможности устраивать своим читателям праздники. Особенно понравилась авторам письма встреча, посвященная дню рождения города, где для них были и красиво накрытый стол, и концерт, и, конечно, самое дорогое — общение, воспоминания о юности.

ОСОБОЕ слово о письмах, написанных людьми в горькую минуту, когда

...НАЧАЛО нового времени года знаменует каждый раз поток «сезонных» писем. Пишут читатели о своих дачных страданиях — о том, как трудно добраться до участков. Вообще, о городском общественном транспорте всегда много писем. Разумеется, откликаются люди на все события, которые происходят в Находке. И это дорого, так как свидетельствует о том, что как бы ни тяжела была действительность, горожане не утратили человечности, сострадания, они остаются людьми.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

уже совсем немогут. К сожалению, на вопросы, заданные авторами, не всегда можем ответить. Вот как на эти: «Как прожить на 35 тысяч? Работаю в музыкальном училище вахтером. До недавнего времени было легче — сын работал, а сейчас служит в армии. С протянутой рукой ходить по инстанциям стыдно, но жить на хлебе и воде тяжело. Неужели не имею права кусочек колбаски купить, молочка. Очень прошу — напомните депутатам, за которых мы голоса отдали, о бедственном положении простых людей».

ПОСЛЕДНЕЙ инстанцией, куда можно обратиться со своей проблемой, стал «НР» для многолетней матери Н. Бойко. Нина Владимировна пишет, что ее семья решила переехать в Краснодарский край. Муж, забрав 4-х ребят, уехал первым, а сама Нина Владимировна с младшим ребенком осталась на время уладить все дела. Прошло 4 месяца. Муж прислал телеграмму, чтобы она забрала детей, так как он намерен жить своей жизнью. Деньги же привезти детей нет. Организация, где работает Н. Бойко, обещает помочь, но сумма незначительная по нынешним временам. Управление социальной защиты посоветовало найти спонсора.

«Как мне быть?» — спрашивает в письме Нина Владимировна. (Для тех, кто пожелает помочь, — адрес в редакции).

Адрес классного мастера

СОВЕРШЕННО справедливо утверждение о том, что женщина хорошо выглядит тогда, когда у нее ухожены волосы и в порядке обувь. Прическу сделать у нас трудности не составит, а вот обновить обувь — это, действительно, проблема номер один. А при нашем бездорожье нужно либо ежемесячно менять туфли (разумеется, далеко не каждая может позволить себе такую роскошь), либо своевременно ремонтировать ее. Однако в нашем городе даже поставить набойки бывает не-возможно. В мастерских, куда обращаетесь, очень часто отказывают, ссылаясь на отсутствие материалов, или приходится долго ждать. Что делать? Подскажу выход.

За магазином «Детские товары», расположенном в микрорайоне Соленого озера, установлен контейнер. Работает там прекрасный мастер своего дела — Вячеслав Васильевич Разумный. Кстати, раньше он трудился в районе площади Совершения, и многие наши находкиницы были его постоянными клиентами.

Сейчас все, кто знает о новом местонахождении мини-мастерской В. Разумного, с удовольствием отдают сюда в починку свою обувь. В настоящее время Вячеслав Васильевич делает металлические набойки (причем, разных видов) на каблуки, профилактику, вставляет замки. Качество работ у него безупречное, а заказ он выполняет в течение дня. Люди всегда остаются довольными ремонтом. В будущем В. Разумный планирует расширить производство и увеличить перечень своих услуг.

И. ШУМЕЙКО.

Без особых новостей

ТЕЛЕФОННЫЙ звонок застал Директора художественной школы № 2 Веру Васильевну Чесляеву буквально на пороге: она торопилась на экзамен. Около 50 ребят хотят нынче овладеть искусством рисования. Останутся в школе в первом классе только 30. На вопрос корреспондента о новостях Вера Васильевна ответила:

— Новостей особых нет. Живем обычной жизнью. Скоро выйдем на легкую практику, у художников это называется пленером, будем рисовать город, порт, море...

В «Телекоме» работает наша новая выставка из 47 работ. Три картины (Светы Луцкой, Наташи Луцкой, Наташи Рябко) «уехали» в Англию. Их приобрел какой-то бизнесмен. Маша Бондарь заняла третье место в краевом конкурсе «Юный кутерь» (по-нашему — портной), который проводил Дальневосточный технологический институт. Готовимся к большой выставке «Мы, город и море», которая должна открыться в музее в октябре.

И, конечно же, прикидываем, как встретим свой 25-летний юбилей в будущем году.

Записала
Е. АЛИЕВА.

Три миллиона — марафону

Акционерное страховое общество «Защита» стало одним из активнейших участников марафона «Шаг навстречу».

Три миллиона рублей перечислила компания на счет благотворительного марафона до его официального проведения. Инвалидам, престарелым, одиноким и больным АСО «Защита» помогает не первый раз. Три миллиона рублей было передано раньше на счет собственного фонда «Милосердие» и три миллиона пятьсот тысяч — на бесплатное страхование пенсионеров.

Н. МИКИТИНА.

Шаг навстречу Кате

Кате Жаворонковой 14 лет, она перешла в восьмой класс. И подружек имеет, хотя на праздниках бывает очень редко. У Кати детский церебральный паралич.

Но недавно пришло к ней приглашение, а потом подъехал к их дому микроавтобус и увез ее на концерт, который состоялся на благотворительном марафоне «Шаг навстречу».

Уже несколько дней рассказывает Катя близким и соседям о том, как здорово выступали девочки из Дальнегорского ансамбля «Лотос», циркачи из «Маленького принца», маленькие чистушечницы из «Родничка», и о многом, многом другом.

Л. МАЛЬКОВА.

Добрый почин

Рекламная информационно-издательская компания «КУРСИВ», выпустившая недавно очередной номер серии своих справочников (на этот раз квартирный), решила сделать хороший почин.

25 экзemplяров «КВАРТОФОНА-94» фирма выделила бесплатно управлению социальной защиты населения для распространения в городских организациях, занимающихся проблемами детей и инвалидов.

О. МИХАЙЛОВА.

Товар здесь по средствам и по душе

закуплены продукты по относительно невысоким ценам и можно отправляться домой готовить на семью обед. Анна Ивановна Макаренко и Ирина Ивановна Сергиенко с довольной улыбкой выехали из магазина-салона при универсаме второго Южного м-района. А вслед им слышалось доброе пожелание заведующей салоном Р. Романченко: «Приходите, что-нибудь еще из продуктов подвезем».

Более пятнадцати лет торгует усиленного обслуживания это торговое заведение ветеранов войны, инвалидов и людей, состояние здоровья которых требует усиленного питания. В настоящее время в здешних покупателях четыре тысячи человек, сорока семи из них про-

дукты по заявке раз в месяц доставляются на дом. Цены на продукты питания действительно ниже, чем в других магазинах, поскольку шеф-салона — городское управление социальной защиты. К примеру, мясо и сливочное масло отпускаются людям по 2500 рублей, килограмм растительного масла стоит 1400, а сахар — 770 рублей.

Естественно, четыре ты-

сячи покупателей за один рабочий день не обслужить, поэтому составлен график посещения магазина-салона. Каждый знает свой день и покупает продукты без выстраивания в большой очереди.

Разнообразный ассортимент поддерживают здесь директор универсама Ю. Чумаченко и коммерческий директор Т. Традеева. И покупатели салона, жители окрестных микрорай-

онов, довольны и набором предлагаемых продуктов, и формой обслуживания.

— Никогда не нагрубят здесь, всегда пойдут навстречу просьбе, если в силах ее выполнить. Словом, нам здесь очень нравится, — сказали перед уходом те же А. Макаренко и И. Сергиенко. — И хорошо, что в городе есть салон-магазин, цены в котором нам по карману.

В. СУССКИЙ.

ЖЕМЧУЖИНЫ НАХОДКИ

ЖАРКИМ выдался май для работников Дворца культуры моряков. Мало того, что начался он со двоянных праздников, выпали на него и фестиваль балльных танцев, и творческий отчет города, и семейное шоу, и конкурс юных дарований «Жемчужины Находки»... Приезжали гости из столицы: А. Абдулов, Н. Гундарева с С. Шакуровым, Г. Хазапов... А сколько подготовки было к благотворительному марафону «Шаг навстречу», который с успехом прошел пятого июня!

Для многих из нас все это были чудесные часы отдыха, а что означают праздники для работников культуры? На этот вопрос отвечает директор ДКМа Любовь Васильевна КРУТОВСКАЯ.

— **ДЛЯ НАС** это тоже радость, правда, некоего иного плана; но многие согласятся с моим заявлением о том, что радость труда несколько не меньше радостного отдыха.

Вы правильно заметили, что мероприятий, хороших и разных, в мае хватало. И хоть устали мы сильно, а все же очень довольны. Возьмем, к примеру, конкурс юных талантов, на котором сотрудники газеты не смогли побывать. А жаль, потому что это был такой уникальный смотр, каких не увидишь по телевизору. Выносила и провела его Нила Александровна Слепова, руководитель детского ансамбля «Родничок».

Многие годы занималась она песней со взрослым коллективом «Чайка», любила свое дело и не искала других дорог. А потом судьба было угодно, чтобы Слепова взяла

вокалом. Очаровала всех пятилетняя Ксюша Дымова со своим цыганским танцем и песней, артистка такая, нет слов. Под стать ей Алена Сенаторова, которая приготовила испанский танец. Катя Кушпик произвела настоящий фурор своими «Семечками». А Даша Кириенко завоевала приз зрительских симпатий. Ну, а лучшими назвали балльную пару из детского сада № 27 Кати Мамкиной и Саши Логинава, Свету Матвееву (д-с № 39) с песней «Малыш» и ансамбль народных инструментов (д-с № 58).

Я боюсь упустить кого-то и скажу лишь, что конкурс прошел по трем возрастным группам: от 5 до 7 лет, от 7 до 13 и от 13 до 20. И в каждой группе оказались свои жемчужины различной величины и сияния. И этот сводный концерт доставил истинное наслаждение всем, кто «отважился» посетить Дворец в этот день. Никто и не предполагал, что в Находке так много талантливых ребят. Нилу Александровну приводили в восторг некоторые номера. И оправданными стали в тот миг и хлопоты, и беготня, и бессонные ночи.

Если позволите, я только назову имена победителей, потому что это их блистательный дебют и его нельзя обойти молчанием. В средней группе

призовые места — у вокального ансамбля «Подснежник», Наташи Кучмей из хоровой школы и у дуэта сестер Чернышевых. Отмечены солисты «Родничка»: Марина Колмеев, Настя Карташова и Ира Кочерга. А в старшей группе успех выпал на долю сестер Саши и Кати Лысовых, Петухина — младшего из музыкального училища и вокалистов Л. Шелухиной из хоровой школы.

Никто не ушел с праздника без подарка. Наши спонсоры приготовили участникам игрушки и сладости, а самым обязательным частушечником из «Родничка» путевку и дорогу на телевизионную программу Ю. Николаева «Утренняя звезда» оплатила корпорация «Дальневосточное Приморье» (президент А. Лян).

Понятно, что по одному концертному номеру судить неспроста. Может, кто-то выступил хуже, чем может на самом деле. Но хочется успокоить и ребят, и родителей — путь в искусство только начинается. Вперед и горечь поражений, и вершины успеха. Надо только сегодня, сейчас отнестись достаточно серьезно к способностям своего ребенка, не зарывать талант в землю, и жизнь вознаградит вас за труд и терпение. А администрация города, отделу культуры пожелание, как можно быстрее создавать фонд развития юных дарований.

Записала
Е. АЛИБЕВА

ЦВЕТЁТ КАШТАН, БЛАГОУХАЕТ ЛАВР...

КОГДА Софья Макаровна Коваленко позвонила по телефону и предложила приехать полюбоваться на цветущий каштан, в первую минуту подумалось: «А что в нем удивительного?» Приморская природа подарила нам немало деревьев, цветущих по весне пышными ароматными гроздьями. А потом вдруг сообразила, что каштан-то не местный уроженец, а самый что ни на есть южанин, из Крыма. Как же он попал в наши края и умудрился прижиться да еще и плоды давать уже четвертый год?

Словом, еду по указанному адресу в район так называемого частного сектора. Найти нужный дом не составило труда — возле забора действительно растет пышное дерево с крупными цветами-свечками. Каждое соцветие напоминает маленькую орхидею, и все они собраны в кисть, расположенную перпендикулярно к вытянувшимся в горизонталь семиллопастным листьям.

— Плоды можно будет есть? — спрашиваю хозяйку. Софья Макаровна, улыбаясь, отрицательно качнула головой. Оказывается, этот каштан так называемый, конский, несъедобный. Но пользу людям тоже приносит немалую. Во-первых, запяреные листья и соцветия снимают боль в ногах, помогают больным тромбозом. Ну, и очищенные плоды-орехи отпугивают моль. Да и само по себе дерево на редкость красиво, радует взгляд хозяев и прохожих.

Привезла Софья Мака-

вкусно получается. И уж совсем удивили меня в этом доме, показав мини-деревца лавра. Оказывается, тот лавровый лист, что мы с вами в пищу добавляем, самая что ни на есть солома. Настоящий лавр намного тоньше и ароматней пахнет.

Все диковинные посадки и уход за ними Софья Макаровна не одна осуществляет. Ей помогают приходящие в гости дети. Семья народом богата — четверо детей, четверо внуков, две внучки и пять правнуков у бабушки Софии. Трех из родни доведется увидеть.

На редкость обшительными оказались обитатели дома. Просто и душевно поделились каждодневными заботами, напоили чаем и пригласили по осени приходить за грецкими орехами. И в каждом жесте и взгляде чувствовалось, что здесь все любят друг друга по родственному, помогают и словом, и делом. В общем, тепло здесь от душевного человеческого тепла. Может, поэтому и прижились в огороде каштан и деревца грецкого ореха. Деревца ведь тоже живая частичка природы и добрую энергию чувствуют и впитывают. А потом в виде плодов благодарно отдают ее людям. Так и происходит круговорот тепла в природе.

Кстати, Софья Макаровна готова предоставить плоды каштана для городского зеленхоза с тем, чтобы вырастить саженцы и рассадить их по городу.

Р. НИКУЛИНА.

Бабушкины конфеты

В основе леденцов, тянучек, помадок, грильяжей лежит вареный сахар с различными добавками — пряностями, орехами, сливками, молоком, маслом, фруктовыми и ягодными соками.

Сахарный сироп надо очистить от пены до того, как опускать в него другие продукты. Тряпочкой, смоченной в воде, нужно обмыть края посуды, чтобы на них не осталось ни крупины сахара.

Варят сахарные сиропы на сильном ровном огне. Лучше использовать толстую посуду с выпуклым дном, особенно хороши для этого латунные и медные тазы.

А теперь один из бабушкиных рецептов. Конфеты «Золотая нива». Замесить тесто из 150 г маргарина, 2,5 стакана муки, 1 яйца, 1 стакана сахара, 2 ст. ложки меда, 1 ст. ложка сметаны, 1 чайн. ложка погашенной уксусом соды. Раскатать тесто толщиной в 1,5 см. Выпечь коржи и разрезать кусочками примерно 3 на 3 см. Каждый кусочек вилок обмакнуть в шоколадную глазурь и обсыпать вафельной крошкой, поджаренными на чистой сухой сковороде геркулесовыми хлопьями или орехами.

А. САМОВАРОВА.

Суета вокруг бутылки...

ПРОБЛЕМА, поднимаемая нашим читателем Н. Дементьевым в письме, полученном редакцией, далеко не нова. Трудно вспомнить, когда она возникла, но могла бы, наверное, отметить солидный юбилей. Сдача стеклопосуды в нашем городе периодически вносит в быт людей дополнительные хлопоты. То в магазинах и стеклораздатках не было ящиков, то месяцами некому принять эти самые бутылки. Сейчас ко всему прочему люди не знают, по какой цене должна приниматься стеклопосуда. Прежде, чем узнать ответ на данный вопрос, наш корреспондент выяснил, где и как в разных районах города идет прием.

НАИВОЛЕЕ заметны приемщики от всевозможных кооперативов, ТОО и частные лица, решившие заняться «стеклянным» бизнесом. Штабеля ящиков стоят в ожидании сдаччиков возле универсамов во втором Южном, на проспекте Мира, улице Рыбацкой, но «такса» везде разная. К примеру, работники пивных киосков во втором Южном принимают полулитровую посуду по 100 рублей, эту же цену предлагают киоск от ТОО «Эдем» и представители кооператива «Коммунальщик». А вот частные лица, не захотевшие называть себя и своего хозяина, возле продуктового магазина на улице Давыдовского, 8, предлагали 70 рублей за обычную полулитровую и 50 — за водочную с длинным горлышком. Скупочную стоимость последней объясняют тем, что ящики такую стеклотару кроме них никто не берет. Словом, уличные «купцы» действуют всяк по своему разумению.

А что же магазины? По утверждению начальника управления торговли администрации города В. Федорова, все магазины, торгующие спиртным, должны посуду принимать. Принимают. «Космос» в первом Южном берет по 150 рублей в обмен на бутылки с пивом, универсам на проспекте Мира — по 120 рублей, причем еще здесь можно сдать стеклоемкости из-под растительного масла, фанты — по 80 рублей за бутылочку. Не берут пока емкости 0,7 литра и из-под шампанского. В винно-водочный магазин на улице Спортивной сдается посуда из-под пива и с длинным горлышком по 100 рублей. Как видим, и здесь единых тарифов нет.

Нет, но должны быть, поскольку распоряжение администрации края предписывает «...с 1 мая 1994 года всеми предприятиями розничной торговли, независимо от организационно-правовых форм собственности и принадлежности, производится прием порожней стеклопосуды у населения по залоговым ценам прейскуранта с применением коэффициента 0,8 к этим ценам». То есть, если залоговая стоимость бутылки 0,5 литра составляет 150 рублей, то принять у вас ее должны, как нам пояснили в городском отделе ценообразования, по 120. Посуда с залоговой ценой в 200 рублей сдается в магазин по 160 рублей.

Каждый из нас волен решать, куда удобнее и выгодней отнести стеклопосуду. Разумней дело иметь с магазином, поскольку в случае нарушения вышеозначенного правила приема можно позвонить или написать заявление в отдел ценообразования. И нарушителей призывают к порядку. Трудней проконтролировать действия уличных приемщиков, но и здесь можно хотя бы узнать от какой «фирмы» они работают.

Никаких актов, как это сделал Н. Дементьев, составлять не нужно. Юридической силы такие документы не имеют. Если у вас возникли сомнения по работе розничной торговли в части цен, то лучше позвоните по телефону 4-35-57 или обратитесь по адресу: Находкинский проспект, 22, кв. 1, в отдел ценообразования.

Р. ВЯТКИНА.

Инфаркт отступил

ПОСЛЕ полуночи со мной случилась беда — тяжелый приступ инфаркта.

И вряд ли я писал бы эти строки, если бы меня не спасли врач «скорой» Т. Горбачев и медсестра О. Петрова. Они сумели оказать первую помощь и оперативно отправить в больницу. Кстати, на руках с четвертого этажа вынесли меня к машине «скорой» соседи Филиппушки. Всю ночь в больнице не отходили врач А. Ильичева и медсестра В. Новолоцкая. К утру я уже почувствовал облегчение.

Спасибо лечащим меня: И. Сурмач, Л. Доценко, В. Федяй.

В. ТЫШЛОУХОВ,
ветеран войны.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ТЕЛЕФОН: 4-72-09.
ФАКС: 4-32-30.

Н 875 МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «ИНСАНТ»

г. Санкт-Петербург

ДАЕТ ВАМ ШАНС:
ВСЕГО ЗА 1 сеанс!

- ПОХУДЕТЬ: (в том числе после родов),
- БРОСИТЬ КУРИТЬ;
- ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ПРИСТРАСТΙΑ К АЛКОГОЛЮ.

Запись на сеансы до 17 июня по адресу: ул. Шоссейная, 52. Санаторий «Меркурий», ост. «Угольбаза», каб. № 3 с 9 до 17 час. Тел. 4-37-45.

Торопитесь, прием ограничен!

«ИНЕЙ» производит срочный ремонт холодильников на дому. Качество гарантирует. Адрес: ул. Молодежная, 9. Тел. 2-06-70.

Н 572 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:

- опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);
- сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);
- дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа. Запись больных производится с 9 до 13 час., кроме субботы и воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ!

Редакция газеты «Находкинский рабочий» имеет возможность выполнять посреднические услуги по размещению рекламы в газете Партизанского района «ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА», которую выписывают жители всех 25 сел района. Оплата (наличными) в редакции «Находкинского рабочего» Цена одного знака 80 руб. плюс 10 процентов за посреднические услуги.

Обращайтесь в «НР», и вам не нужно будет ехать в районный центр, чтобы дать объявление в газете «Золотая Долина».

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ по заказам заказчика изготовит и установит под ключ организациям и частным лицам металлические двери — простые и с художественным оформлением, ажурные решетки на окна, балконы, лоджии, витрины; принимаем заказы на изготовление металлических заборов, оградок; больших и малых несгораемых шкафов.

Заказы принимаются в помещении Находкинского представительства (ост. авт. «Заводская»); ул. Нахимовская, 19. Тел.: 5-93-02, 5-63-10.

СПЕШИТЕ, СПОКОЙСТВИЕ НЕОБХОДИМО, А ИНФЛЯЦИЯ НЕИЗБЕЖНА.

Н 1757 РЕАЛИЗУЕМ за наличный и безналичный расчет: а-м «Тойота Хайс» 9м, 84 г. в., за 3 тыс. дол.; «Тойота Латайс», гр-пас., 87 г. в., (необходим небольшой ремонт); «Тойота Кастер» 27 м б-пр., 8 тыс. дол.;

грузовики «Тойота Таувайс», 87 г. в., б-пр. 3,6 тыс. дол. тент; «Тойота Таувайс», 85 г. в., б-пр. 3 тыс. дол.; «Мазда Титан», 2 т., б-пр. 4 тыс. дол., а также другие автомашины.

По вопросам осмотра обращаться на автостоянку у центрального входа таксопарка в 14 час. Контакт. тел. 4-46-89 с 10 до 12 час.

Н 887 АО «ХЛЕБ ВОСТОЧНЫЙ» принимает заказы от населения на изготовление заказных тортов (свадебных, детских и т. д.) разных видов («Птичье молоко», «Прага» и др.). Обращаться: п. Врангель, хлебокомбинат; тел. 5-26-3-45.

Со склада в Находке предприятие реализует оптом и мелким оптом следующие товары:

- спирт «Рояль»;
- вино (китайское) 0,7 л;
- чай индийский (СНГ), 200 г;
- чай грузинский, 100 г;
- томатная паста (Молдавия), 700 г;
- сухофрукты (бочка);
- водку «Смирнофф», 0,5 л;
- сигареты «Прима»;
- ткань портьерную (Сирия);
- ацетон (бутыль 18 л.);

Цены договорные. Обращаться по тел.: 4-44-08, 4-45-43.



«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»
ПРИМОРСКИЙ
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ
ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ

г. Находка, тел.: 533-31-6;
агентства: ул. Ливневая, 86, ул. Пирогова, 26—2,
ул. В.Морская, 106—62,
г. Партизанск: ул. Центральная, 6—71.

- договор с клиентом на 3 года
- увеличение вложенной суммы в 14—27 раз.

ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ

- С 1 марта ежедневное увеличение вашего вноса — 5 рублей на каждую полную 1000 руб., включая премию.
- Минимальный взнос 1000 рублей.
- Право пользоваться вкладом и премией в любом из 800 агентств России.

Сумма вноса	Ваша премия (руб. процент)			
	месяц	3 месяца	6 месяцев	год
100000	16655 16,6	57965 57,9	149630 149,6	514910 514,9
500000	83525 16,7	290850 58,2	751025 150,2	2584790 516,9
1000000	167135 16,7	581975 58,2	1502780 150,3	5172010 517,2

РАСПОРЯЖАТЬСЯ ВЗНОСОМ И ПРЕМИЕЙ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ПОТЕРЬ — ВАШЕ ПРАВО!

МЕНЯЮ

М 1136 1-комн. кв. (18 кв. м) и м-смейку (12 кв. м) на 2-комн.; к. т. 4-20-88.

М 1188 М-а «ММС Делика», 85 г., без пробега, на кап. гараж; т. 4-60-43.

М 1783 1-комн. кв. в р-не пл. Совершеннолетия (4 эт., балкон, тел.) на 1-комн., во П Юж. м-не; к. т. 4-44-16 в любое время.

М 1787 4-комн. кв. в р-не о. Соленого на 2- и 1-комн. кв. или доплата; т. 5-61-94, 4-21-84.

М 1789 2-комн. кв. во Врангеле (приват.) в р-не Первопостройки на кв. в Находке или ПРОДАМ. Обр.: Находка, ул. Северная, 9, кв. 6.

М 1791 2-комн. кв. в Шкотово-17 на жилье в Находке или ПРОДАМ; т. 2-15-58 с 10 до 12 час.

М 1792 2-комн. кв. (1 эт., комн. смежн.) и кап. гараж на 2-комн. кв. новой пл. в Северном м-не; т. 4-92-41 после 20.

М 1795 2-комн. кв. в р-не ЗКПД (4 эт., тел.) на две 1-комн. кв., возможны варианты; т. 4-31-27.

М 1794 Частный дом (шлаколит., 3 комн., кухня, водопров. слив, уч-к 15 сот.) на хорошую 1-комн. кв. с доплатой или ПРОДАМ; т. 5-83-68.

М 1793 1-комн. кв. в р-не Гагарина (5 эт., эл. титан, тел.), место под гараж, место под коттедж в с. Вл.-Александровском на 2-комн. кв. или ПРОДАМ; т.: 2-74-96, 2-73-16 в любое время.

М 1796 М-смейку 20 кв. м. кап. гараж и а-машину на кв. Возможны варианты обмена или ПРОДАМ. Обр.: ул. Малиновского, 26, кв. 31.

М 1790 2-комн. кв. новой пл. в р-не Пограничной на 1-комн. кв. новой пл. по договоренности; т. 5-50-51 после 21.

М 1784 4-комн. кв. на 2- и 1-комн. кв., возможные варианты; т. 4-10-57, 91-9-62.

М 1786 3-комн. кв. по ул. Владивостокской (3 эт., газ, тел., 45 кв. м) на 2-комн. кв. новой пл. до договоренности в р-не рыб. порта и Заводской. Раб. т. 2-82-36 с 8 до 17.

Дом в с. Золотая Долина на кв-ру в Находке; т. 94-1-73.

М 1131 Малосемейку на Заводской на гостинку или 1-комн. кв.; р. т. 5-54-42.

М 1129 1-комн. кв. (16 кв. м, 3 эт., гор. вода) в р-не м. Астафьева на 2-3 комн. кв. Доплата — 2 машины кл. «Волга», 88 г.; с-салон; т. 4-47-85 с 19 до 21.

М 1120 Срочно а-м «Тойота Королла» 89 г. и дачн. участок в р-не П. Ободной на гостинку или 1-комн. кв. Возможны варианты. К. т. 5-78-13 с 8.30 до 17, спросить Елену Викторовну.

М 1797 Полдома в р-не ДКС на 1- или 2-комн. кв.; м. Астафьева; Северный, 1 эт. не предл. Обр.: Почтовый пер., 11-22 (ост. «Бриза») до 19.

ПРОДАМ

П 1742 1-комн. (1 эт., нов. пл.) в р-не Заводской за 11 тыс. дол.; т. 2-39-34.

П 1695 Водомеры; т. 4-90-09 с 20 час.

П 1737 3-комн. кв. в р-не МЖК; т. 4-35-64.

П 1639 3-комн. кв. (балкон, тел., 3 эт., приват.) или МЕНЯЮ на кв. в Москве, Ленинградские на 1-комн. кв. в Находке; т. 2-67-93.

П 1789 Новый дом (120 кв. м, требуется отделка), дачный уч-к 12 сот. Обр.: с. Вл.-Александровское, ул. Лазо, 41а.

П 1820 А-м «Мазда», 84 г. в., в хорошем тех. состоянии, недорого; т. 5-58-85 после 18 час.

Коттедж (3 комн., с коммунал. усл.), уч-ок 0,07 га. Обр.: с. Екатеринбург, Щорса, 13-1.

Дом в с. Вл.-Александровском; т. 8(265) 91-9-62.

1-комн. бл. кв-ру в п. да; д. т. 4-31-27. Кузнецово Партизанского р-на; т. 8(265) 91-5-67.

П 1828 2-комн. кв. на Заводской (газ, тел.); т. 2-67-32 после 21 часа.

П 1833 Двигатель 2С-Т, автомат и железо на а-м «Тойота Виста» 87 г.; т. 2-19-05.

П 1751 Дачу за Амер. перевалом в об-ве «Альбатрос» (8 с, дом, лет. кухня, кап. омшаник, бак 5 куб. м, вода рядом, сторож напротив, цена умеренная); т. 4-57-73.

П 1748 А-м «Тойота-Чайзер» по зап. частям, 86 г., об. двиг. 1830 куб. см, коробка-автомат, задний мост. Также ремонтную двигатели. Звоните с 8 до 10 или после 20 по тел. 2-00-89.

П 1772 3-комн., кирпич. дом (уч. 0,8 га) в с. Фроловке, недорого. Обр.: Фроловка, ул. Молодежная, 18-1.

П 1775 2-комн. кв. в Шкотово-17 (комн. разд., 3 эт., балкон застеклен, сделан ремонт). Обр.: Шкотово-17, Постникова, 16, кв. 73. Т. 22-0-79.

П 1774 Дачн. уч. на 152 км (разработан, есть фундамент и п-материал) или МЕНЯЮ на а-мобиль; т. 2-49-50.

П 1776 Дачу в р-не П. Березовой (дом, кухня, баня, два колодца, 10 сот., посажена), недорого; д. т. 2-37-52.

П 1755 Кап. гараж в р-не хлебозавода; т. 4-48-98.

П 1754 Гаражи в р-не ул. Красноармейской и Центральной пл. и 3-комн. кв. по ул. Молодежной; т. 4-71-41 с 16 до 18.

П 1753 Мягкую мебель пр-ва Южной Кореи бордовый велюр, недорого. Обр.: ул. Шоссейная, 51а.

П 1752 Дом с уч-ком 15 соток (гараж, тел., есть телка). Обр.: с. Екатеринбург, ул. Зеленая, 12.

П 1750 2-комн. кв. (1 эт., все усл.) по ул. Дачной, можно под магазин, офис; т. 2-29-87 с 17 до 20.

П 1773 Дачный уч-к на 152 км и недостроен. кап. гараж в р-не хлебозавода.

П 1770 Кап. гараж во Южном м-не (подвал, яма, 7х5х3,4 м); т. 5-37-67, Виктор.

П 1758 Недорого новые двухкассетные аудиоманитофоны фирмы «Акай» с СД-плеером (под компакт-диски) и фирмы «Самсунг»; р. т. 4-80-88 с 10 до 17.

П 1782 ПРОДАМ, ОБМЕНЯЮ или за достройку кап. гаража мотоцикл ИЖ-Ю 6114; т. 4-86-45.

П 1804 Дачу в р-не о. Рнца; т. 4-49-79.

П 1790 Метал. гараж (разборный) и дачу в р-не Золотарей; т. 5-77-81 после 17.

П 1778 Дачу с урожаем; т. 2-68-15 после 18 час.

П 1781 Плиты и ФБС, недорого; т. 4-03-01 после 19 час.

2-комн. кв. нов. пл. за СКВ в р-не ЗКПД; дачный уч-к в р-не ресторана «Надежда». Т. 4-94-09 после 18 час.

РАЗНОЕ

Р 866 Заказать а-м КАМАЗ, ЗИЛ, м-грузовик (бортовые) можно по тел.: 4-20-95, 4-21-98. Форма оплаты любая (бартер).

Р 817 Ремонт швейных машин всех классов на дому. Т. 5-62-06.

Р 875 КУПЛЮ гостинку; т. 5-94-33. Спросить Евгения.

Р 883 Зарядка а-кондиционеров; т. 5-69-23.

Р 887 НАШЕДШЕГО документы на имя Щербакова Михаила Владимировича прошу вернуть за вознаграждение; т. 4-17-17, 5-68-13.

Р 882 Сердечно благодарим коллектив БАМРа, друзей, соседей и всех, кто оказал помощь в похоронах аверского убитого Гавриш Александра Васильевича.

Родные,

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.05 Утренняя разминка. 8.15 Воскресенье. 9.00 Час силы духа. 10.00 Городок наш небольшой... 10.20 Экстро-НЛО. 10.50 Краса и гордость наша... 11.45 «Контрольная для взрослых». Телесериал. 12.30 Панорама. 13.00 Гол. 13.30 Звезды России.

15.00 «Сам я — вятский уроженец». Худ. фильм. 1-я серия. 16.00 Новости. 16.15 2-я серия фильма «Сам я — вятский уроженец». 17.10 Живое дерево ремесел. 17.20 За Кремлевской стеной. 18.00 Звездный час. 18.40 Клуб путешественников. 19.30 Новости. 19.45 КВН-91. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости.

22.20 Погода. 22.30 Бомонд. 22.45 «Борцы с преступностью». Худ. фильм. 00.50 Спортивный уик-энд. 01.05 Танцы, танцы, танцы. 01.25 Автошоу.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Мульти-пульти. 10.00 Наш сад. 10.30 Аниматика. 11.00 «Санта-Барбара». 329-я серия.

11.50 Футбол. «Океан» — Россия — Китай. 18.55 «Ростсельмаш» (Ростов). 12.50 Телеконкурс юристов. 13.35 «Приключения Электроника». Худ. фильм. 3-я серия. 14.40 Шесть соток. 15.00 Вести. 15.25 Провинциальные письма. 15.55 Песни русской армии. 16.25 Шедеры из провинции. 16.55 В мире животных. 17.50 Волейбол. Мировая лига.

13 ИЮНЯ
18.55 Праздник каждый день. 20.00 Музыкальный фестиваль. 20.40 Пять минут о хорошей жизни. 20.50 Никто не забыт. 20.55 «Слуги-5». 5-я серия. 22.50 Спорт. карусель. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.30 И тогда я смеюсь... Е. Шифрин. 00.35 Чемпионат мира по автогонкам.

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Домосолька. 10.40 «Дикая Роза». Телесериал. 11.10 Человек и закон. 11.40 Что? Где? Когда? 12.45 Горские самоцветы. 13.00

13.10 «Дживс и Вустер». Телесериал. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 16.55 Дело. 17.05 Какне бывают налоги? 17.10 «Приключения Тома Сойера». Мультсериал. 17.40 Волшебный мир, или Синема. 18.00 Наш муз. клуб. 18.40 Планета. 19.00 Новости. 19.25 Миннатура. 19.35 Азбука собственника. 19.50

Вагон 03. 20.00 Чао пик. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.55 Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Из первых рук. 22.40 «Беззащитный». Худ. фильм. 00.25 Песня-94. 01.10 На Х-м международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 01.30 Максимум. 02.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Волшебный край, очей страда. 9.40 «Остров Серафимы». Худ. фильм. 17.00 Вести. 17.20 «Благочестивая Марта». Худ. фильм. 1-я серия. 18.25 Актуальное интервью. 18.40 Что такое обязательное медицинское страхование? 19.00 Эстрадная мозаика.

14 ИЮНЯ
19.30 Восемнадцать этажей. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Фильм-премьер. 21.40 «Санта-Барбара». 330-я серия. 22.30 Момент истины. 23.30 Хоккей. Кубок Стэнли. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Хоккей. Кубок Стэнли.

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Мультифильм. 10.30 «Дикая Роза». Телесериал. 10.55 Клуб путешественников. 11.45 «Нежность к ревущему зверю». Худ. фильм. 1-я серия. 12.50 Пресс-

экспресс. 13.00 Новости. 13.10 «Дживс и Вустер». Телесериал. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.05 Зачем нужна международная торговля? 17.10 «Приключения Тома Сойера». Мультсериал. 17.40 Кукла моей мечты. 18.10 Ответы. 18.40 В эфире — «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Еще раз о приватизации. 19.35 Загадка СВ. 19.50 Техно-

20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.50 Любовные сумасбродства Казановы. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Монолог. 22.40 «Бесы». Худ. фильм. 01.15 На Х-м международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 01.50 Новости. 02.10 Пресс-экспресс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Подорожности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Всемирные новости Эй-Би-Си. 11.15 «Санта-Барбара». 330-я серия. 12.05 Телегазета. 12.10 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 «Благочестивая Марта». Худ. фильм. 2-я серия.

15 ИЮНЯ
18.30 Ой! 18.45 Футбол. «Луч» — «Ростсельмаш» (Ростов). 19.30 Закон есть закон. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 «Санта-Барбара». 331-я серия. 22.15 Газетные истории. 23.15 Маскишоу. 23.50 Теледебаты. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 ЭКС.

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Посмотри, послушай... 10.40 «Дикая Роза». Телесериал. 11.05 В мире животных. 11.40 Мультифильм. 11.50 «Нежность к ревущему зверю». 2-я серия.

13.00 Новости. 13.10 «Дживс и Вустер». Телесериал. 14.00 Благотворительный концерт. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 16.55 Бизнес-класс. 17.10 Мультифильм. 17.15 Худ. фильм. «Красные башмачки». 18.50 Азбука собственника. 19.00 Новости. 19.25 Человек и закон. 20.00 Эхо недели. 20.20 «Горячев и

19.25 Его величество футбол. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». Телесериал. 20.50 Гитлер — Сталин. Тайная война. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Вагон 03. 22.40 «Невеста слишком хороша». Худ. фильм. 00.25 Пресс-экспресс. 00.35 Я вам спою. 01.00 Новости. 01.20 Бумеранг. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

9.00 Вести. 9.20 Подорожности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.15 Поехали. 11.25 «Санта-Барбара». 331-я серия. 12.15 Телегазета. 12.20 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Дальний Восток. 18.05 «Гибель Розы». Фильм-ба-

16 ИЮНЯ
лет. 18.20 Сказка за сказкой. 18.55 Тогда и ныне. 19.25 Вита плюс. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Соотечественники. 21.55 «Санта-Барбара». 332-я серия. 22.45 Глядя из Нижнего. 23.35 Хоккей. Кубок Стэнли. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Спортивная карусель. 01.00 Хоккей. Кубок Стэнли. 02.40 ЭКС.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Новый старт. 10.20 Сороса. 10.40 «Горячев и другие». Телесериал. 11.10 Огород круглый год. 11.40 «Нежность к ревущему зверю». 3-я серия. 12.45 Мультифильм. 12.50 Пресс-экспресс.

13.00 Новости. 13.10 «Дживс и Вустер». Телесериал. 14.00 Благотворительный концерт. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 16.55 Бизнес-класс. 17.10 Мультифильм. 17.15 Худ. фильм. «Красные башмачки». 18.50 Азбука собственника. 19.00 Новости. 19.25 Человек и закон. 20.00 Эхо недели. 20.20 «Горячев и

20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.25 Человек недели. 22.45 «Вертикаль». Худ. фильм. 00.00 Браво. 01.00 Новости. 01.20 Что означают ваши имена. 02.35 Пресс-экспресс.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 подро-

бности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.15 Поехали. 11.25 «Санта-Барбара». 332-я серия. 12.15 Телегазета. 12.20 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультифильмы. 17.45 «Савраска». Худ. фильм. 18.50 В службе — честь.

17 ИЮНЯ
19.20 Престиж. 19.50 Контрамарка. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Городок. 21.50 Футбольные фантазии. 23.00 «В Риме была ночь». Худ. фильм. 1-я серия. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 «В Риме была ночь». Худ. фильм. 2-я серия.

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.15 Утренняя разминка. 8.25 Новости. 9.00 Утро делового человека. 9.30 Спорт-шанс. 10.00 Слово гостя. 10.15 Зов джунглей. 10.45 В эфире — «Мир». 12.10 Утренняя почта. 12.40 Медицина для тебя. 13.10 Новости культуры. 13.20 Смак.

13.35 Век олимпийский. 14.05 Мультифильм. 14.15 «Подводная одиссея команды Кусто». 15.05 Открытие чемпионата мира по футболу. 16.00 Новости. 16.10 Лабиринт. 16.40 «Солнце в бутылке». Худ. фильм. 17.10 В мире животных. 17.50 Еще раз о приватизации. 18.00 Великолепная семерка. 18.50 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Германии — сбор-

ная Бразилия. 19.50 До и после... 20.40 Телесериал «Комиссар». 1-я серия. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Худ. фильм «Труп моего врага». 00.30 На Х-м международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 00.50 Пресс-экспресс. 01.00 Встреча для вас. Василий Быков. 01.45 Спортивное ориентирование.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Подорожности. 9.30 Автомиг. 9.35 Мульти-пульти. 10.05 Студия «Рост». 10.35 Парламентская неделя. 11.05 Примите поздравления. 12.35 Мультифильмы. 13.05 Ку-ка-ре-ку. 13.50 Изабелла. 14.35 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.20 Мировая деревня. 15.50 Футбол без границ. 16.45 Зеленые святки. 16.55

18 ИЮНЯ
Поле Куликово. 17.40 Параллели. 17.55 Мульти-пульти. 18.05 Праздник каждый день. 18.15 Как жить будем? 19.00 Чемпионат мира по футболу. Испания — Корея. 20.40 Телетheater России. 21.55 Ангты. 22.05 Совершенно секретно. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 «Искушение». Худ. фильм. 00.55 Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.15 Утренняя разминка. 8.25 Новости плюс. 9.00 Час силы духа. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.30 Спортлото. 11.45 Пока все дома. 12.15 Утренняя звезда. 13.05 Под знаком «Пик». 13.45 «Кон-

трольная для взрослых». Телесериал. 14.30 Вышний Волочок. 15.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная США — сборная Швейцарии. 16.00 Новости. 16.15 В эфире — «Мир». 16.55 Живое дерево ремесел. 17.00 Окно в Европу. 17.30 Клуб путешественников. 18.20 Мультифильмы. 19.15 Бомонд. 19.30 Новости. 19.45 Футбол. Чемпионат мира.

Сборная Италии — сборная Ирландии. 21.45 Что? Где? Когда? 23.00 Воскресенье. 23.45 Погода. 23.55 Гол. 00.30 «Я буду жить». Худ. фильм. 01.05 Новости. 01.20 Большой театр. Дни и вечера.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Пресвятая Троица. 9.45 Студия «Рост». 10.15 Доброе утро. 10.45

Лучшие игры НБА. 11.45 Ата-баты... 12.15 Сигнальный экземпляр. 12.25 М-трест. 12.40 Завещание доктора Мабузе. Худ. фильм. 15.00 Вести. 15.20 Не вырубить... 15.35 Белая ворона. 16.20 Ваниль джунгли. 16.50 Огненная победа. 17.00 Золотая шпора. 17.30 Волшебный мир Диснея. 18.30 Сам себе режиссер. 19.00 Праздник каждый

19 ИЮНЯ
день. 19.15 Устами младенца. 19.45 Концерт группы «На-На». 20.50 Огненная победа. 21.00 Вести. 21.20 Звезды говорят. 21.25 Спортивная карусель. 21.35 Огненная победа. 21.40 Параллели. 21.50 У Ксюши. 22.25 Огненная победа. 22.35 Чемпионат мира по футболу. Колумбия — Румыния. 00.20 «Ночная прогулка». Худ. фильм.

● Проповедь у каждого свой крест

ВО МНОГИХ странах ученые и очень богатые люди независимо от своего положения веруют в Господа Иисуса Христа. Почему эти люди, у которых есть все и которым ничего не надо, так усердно посещают церковь, так неистово молятся?

Ответ простой. Несмотря на богатство и образование, человеку нужна помощь навне, нужен душевный покой, вера во что-то, Святой апостол Павел ни в чем не нуждался, имея прекрасное образование и большое богатство. Познав Иисуса Христа, он перенес бесчисленные пытки, издевательства, страдания в тюремной камере.

Кроме учения Христа апостол Павел все остальное считал несущественным, и поэтому, приняв Христа, он понес свой тяжкий крест до конца своих дней. Приняв мученическую смерть, умер, пропавшая имя Иисуса.

Ни один человек, живя на земле, не знает истинную цену того, чем он владеет. Вспомним известную притчу: хозяин непригодной к чему-либо земли не знал, что посреди этого поля зарыт кувшин с золотом.

У каждого человека свой крест, но этот крест мы должны нести достойно. На голгофе, на кресте, любовью нашего Господа был побежден сатана, который сеял вражду в человеческом мире. Крест — наш единственный путь в Царство Небесное. «Упраздни вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устроил мир. И в одном теле примирить обонх с Богом посредством креста, убив вражду на нем». (Посл. к Ефесам. 2:15-16).

Аминь.
ПАК Кван Ба,
пастор.

Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 час. в муз. школе № 1. (Ост. «Ленинская»).

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер слабый, температура воздуха ночью 9—14 градусов тепла, днем 18—23.

С 6 по 30 июня отдел материнства и детства управления социальной защиты проводит РЕГИСТРАЦИЮ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ ДО 16 ЛЕТ И ДОХОДОМ ДО 67 ТЫС. РУБ. НА ЧЛЕНА СЕМЬИ.

На регистрацию приглашаются:
— многодетные семьи,
— неполные семьи (вдовы, вдовцы, разведенные),
— матери-одиночки, не проживающие с родителями,
— семьи, в которых родители признаны безработными в установленном порядке.

При себе иметь справки о доходах всех членов семьи (о зарплате за первый квартал 1994 года, о доходах по валютным счетам и дивидендам за 1993 год, о пенсиях, пособиях, алиментах, справку о доходах от индивидуальной трудовой деятельности), копию лицевого счета, личные документы.
Адрес: ул. Школьная, 3.

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИЙ

КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

— СИНГАПУР — БАНГКОК — ПАТАИЯ — 28 июня, 5, 12 июля. Стоимость 1805000 руб. плюс 18 дол. США.

— СИНГАПУР — 28 июня, 5, 12 июля. Стоимость 2090000 руб. плюс 15 дол. США.

— МАЛАЙЗИЯ — КАЖДЫЙ ВТОРНИК. Стоимость 7 дней — 2090000 руб. Стоимость 5 дней — 1140000 руб.

— ЮЖНАЯ КОРЕЯ (СЕУЛ) — 30 июня, 7, 14 июля. Стоимость 1282500 руб.

— ТУРЦИЯ (СТАМБУЛ) ШОПИНГ 26, 28 июня, 4, 8, 12, 18, 22 июля. Стоимость 1710000 руб.

— ТУРЦИЯ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ) — 28 июня, 4, 8, 12, 18, 23, 26 июля;

По вашему усмотрению ваш отдых продлится 6—8—10 дней. Стоимость 2090000 руб.

— ГРЕЦИЯ (АФИНЫ) — 12, 22 июля. Стоимость 2090000 руб. плюс стоимость визы.

— ИНДИЯ (ЧАРТЕРНЫЙ РЕЙС ХАБАРОВСК — ДЕЛИ) — 18, 23 июня. Стоимость 1900000 плюс 50 дол. США.

У нас дешевле благодаря специальным скидкам. УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.

Телефоны: (266) 2-52-86, 2-00-33, Находкинский пр., 84.

КОМПАНИЯ «КУРСИВ» опять-таки сделала хорошо на весь город: в магазинах и киосках Находки всплыл выпущенный этими ребятами справочник квартирных телефонов, который продается за смешотворную цену (особенно в офисе «КУРСИВ» — по Находкинскому проспекту, 14). Так что если Вы хотите сделать приятное своей маме, не теряйте времени на ерунду, дойдите до угла с цветочным киоском, положите перед девушкой конверт с парой пустяков — и чтоб вам звонить на здоровье!
Тел. 4-58-43.

ВСЕ ОБЕЩАЮТ, МЫ ВЫПОЛНЯЕМ



АО «МАНЬЧУРИЯ» продолжает размещение акций II выпуска.

Вкладывая деньги в АО «Маньчжурия», вы получаете надежный и стабильный доход. Денежные средства акционеров АО «Маньчжурия» застрахованы надежной страховой компанией Приморья «ДАЛЬБАКС». Не доверяйте свои средства сомнительным заезжим фондам и фирмам-однодневкам. Ставьте на лидера приморского бизнеса — АО «Маньчжурия».

СПЕШИТЕ, КОЛИЧЕСТВО АКЦИЙ ОГРАНИЧЕНО!

Акции АО «Маньчжурия» вы можете приобрести по адресам: Находкинский проспект, 20, магазин «Татьяна»; Находкинский проспект, 104, парикмахерская «Чарли», остановка «Гагарина».

Н 883 РЕАЛИЗУЕМ СО СКЛАДА В НАХОДКЕ: напитки производства США оптом и в розницу: сода-кола апельсиновая, лимонная, ананасовая, джус — апельсиновый, тропический, пунш — прохладительный фруктовый, кефи производства США, окорочка куриные, 40-фг, рефрижераторные контейнеры США — 10000 дол., различные рыбные консервы; занимаемся грузопереработкой в порту Находка.
Обращаться по тел.: 4-23-20, 4-78-73, с 9 до 17 час.

Н 865 ПРЕДЛАГАЕМ В ПРОДАЖЕ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ ПРОИЗВОДСТВА АВСТРАЛИИ:

— кондитерские — арахис, миндаль, вишня, кукуруза, кокос, банан, изюм — в шоколаде, шоколадно-ореховые палочки, хрустящий шоколад и др., всего 22 наименования, расф. 65, 80, 100, 200, 250, 500 г. Цена за 1 кг 10200 руб.;

— медовую, шоколадно-медовую кукурузу, расф. 75, 200 г, цена за 1 кг 7100 руб.;

— карамель клубничную, фруктовую, ассорти, венский арахис, мармелад и др., всего 16 наименований, цена за 1 кг 7000 руб.;

— мясопродукты по цене за 1 кг в рублях: печень говяжья — 4000, сердце говяжье — 3000, язык говяжий — 6500, фарш бараний расф. по 1 кг — 2800, маргарин расф. 0,5 кг — 2400, окорок индейки — 5000, куриный фарш расф. 1 кг 3500, куриные бедра расф. — 4000, куриные части фас. — 3000, масло импортн. слив. — 3500, детское питание мясное расф. 100 г — 180, паштет мясной расф. 100 г — 230.

Обращаться: Находкинский пр., 69, Находкинский хладокомбинат АО «Холод»; тел. 2-38-97.

Н 892 НСУ АО «Дальморстрой» ликвидируется. Претензии принимаются до 20 июня с. г.

РАЗНОЕ

П 1850 ПРОДАМ 1-комн. кв. (балкон, 5 эт.) по ул. Спортивной в Юж. м-не за СКВ; т. 2-15-46.

П 1838 ПРОДАМ щенков американского кокер спаниеля с родословной; т. 5-99-04.

Р 903 СДАЕТСЯ на один год 2-комн. кв. с частичными услугами, недорого; к. т. 4-51-65 с 20 до 22.

Р 898 СДАМ гостинку на Пограничной. Т. 2-71-02.

Р 872 Буду постоянным оптовым потребителем товаров «киоскового» набора при условии цен ниже владивостокских, условия работы — «под реализацию». Постоянные поставки столовых изделий. Тел. 8-275-9-18-26 с 7.30 до 22.30 (Кавалерова).

НАШЕДШЕГО паспорт г-на КНР № 0277136 на имя Ван Мин Куи просим позвонить по тел. 4-12-01, спросить Тамару. За большое вознаграждение.

В НАХОДКИНСКОМ ФИНАНСОВОМ АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ ПРОШЛА ВТОРИЧНАЯ ЭМИССИЯ ОБЫКНОВЕННЫХ ИМЕННЫХ АКЦИЙ НОМИНАЛОМ — 1000 рублей. ОГРАНИЧЕННОЕ ЧИСЛО ПОСТУПИЛО В СВОБОДНУЮ ПРОДАЖУ ПО ЦЕНЕ 1300 руб. РЕАЛИЗАЦИЯ ВЕДЕТСЯ ЗА РУБЛИ ИЛИ ВАУЧЕРЫ по адресам: Озерный бульвар, 10 или: универмаг, 2 этаж. Тел. 4-08-10.

С данными баланса НФАО и проспектом эмиссии ценных бумаг вы можете ознакомиться там же или в ближайших номерах газеты.

ИМЕЕМ В ПРОДАЖЕ:

— несгораемые сейфы «Дипломат» с сертификатом Швеции — разных модификаций и размеров с дисковыми или электронными кодовыми замками. Производство Южной Кореи.

— японские телевизоры «Акай» последней модели с плоским экраном по диагонали 53,4 см. Корпус черный. Цена за наличный расчет — 1220000 руб.;

— холодильники «Саратов», объем холодильной камеры 165 куб. дм, за наличный и безналичный расчет — 372000 руб.;

— сварочные полуавтоматы с автоматической подачей проволоки. Среда защитного газа CO₂, напряжение сети 3-фаз. 380 В. За наличный и безналичный расчет — 1020000 руб.;

— сварочные многоцелевые аппараты МА-150 — сварка, резка металла. Зарядное устройство, запуск холодного двигателя. Питание вулканизатора и др. электроприборов. Напряжение питающей сети 220 В. Производство Саратовского военного завода. За наличный и безналичный расчет — 850000 руб.

Обращаться: ул. Спортивная, 27, маг. № 111 (ост. авт. «Стадион «Приморец»), Тел. 2-15-46.

115-й комбинат возобновил ВЫПУСК ЩЕБНЯ. Желаящим приобрести его просим обращаться по адресу: с. Кузнецово. 115 комбинат; т. 93-1-52. Доставка груза транспортом предприятия.

Дистанция пути железной дороги доводит до сведения, что в связи с капитальным ремонтом 8-го км перегона Находка—Порт Восточный ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПЕРЕЕЗД, ВЕДУЩИЙ В КАРЬЕР АО «БЕТОНЩИК», БУДЕТ ЗАКРЫТ ДЛЯ АВТОТРАНСПОРТА 14 ИЮНЯ С 9 ЧАС. ДО 19.

Администрация.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Городским отделом внутренних дел разыскивается без вести пропавший гражданин Горячев Сергей Алексеевич, который 27 мая 1994 года уехал из дома на автомашине «Тойота Креста», 1984 года выпуска комбинированного цвета; низ машины серого цвета, верх темно-коричневого цвета, государственный номер Э 09—75 ПК.

Горячев С. А. был одет в джинсовую куртку на искусственном меху, брюки серого цвета, серую рубашку в мелкую клетку, белую футболку и черные туфли. Рост — 178 см, худощавый, лицо овальное, европейский тип лица, глаза серые, волосы прямые, короткая стрижка, имеет усы, опущенные к подбородку. При себе имел паспорт на имя, водительское удостоверение, тех. паспорт на автомашину «Ниссан-Пульсар», гос. номер 80—28 ПКЖ, и тех. паспорт на автомашину «Мицубиси Галант».

Любые сведения просим сообщить по телефону: 4-72-67, 4-52-07, 4-34-44, 02.

21 апреля 1994 года примерно в 22 часа в г. Находке с ул. Юбилейной выехал на автомашине «Тойота-Королла» гр. Кауфман Лев Давыдович, 1967 года рождения, который в этот вечер занимался частным извозом.

29 мая 1994 года групп гр. Кауфмана Л. Д. был обнаружен в лесном массиве района Золотари.

Автомашина гр. Кауфмана Л. Д. — «Тойота-Королла» белого цвета, гос. номер Э 9768 ПК, до настоящего времени не обнаружена. На автомашине сверху имеется железный люк, заднее левое крыло зашпаклевано, передний бампер справа лопнутый, правое переднее крыло помято. Гражданин, располагающий какой-либо информацией по данному факту, просим позвонить по тел.: 5-74-09, 5-70-03, 5-79-08, 5-59-20 или 02. Анонимность и вознаграждение гарантировано.

Следующий номер «НР» выйдет в среду, 15 июня.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 3209, Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.